



# ВЕСТНИК МАСТЕРСКИХ

Социальная газета (№3) апрель 2016г.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### 1 апреля 2016 года

Индексация социальных пенсий (выплат по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца). Размер повышения социальных пенсий составил 4% или от 165 до 460 р., в зависимости от группы инвалидности.

В результате средний размер социальной пенсии в России с 1 апреля 2016 года составит 8562 рубля, увеличившись примерно на 250 рублей.

Средний размер социальной пенсии детей-инвалидов вырастет примерно на 450 руб., пенсии по инвалидности военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, на 440 руб., пенсии в случае потери кормильца семьям военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, на 367 руб., а средние размеры пенсий инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, увеличатся на 1000 руб.

В свою очередь, с 1 апреля 2016 года будут проиндексированы ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) на 6,4%, что в денежном выражении составит от 100 до 180 рублей.

### 1 апреля -

## международный день птиц

Ежегодно 1 апреля вся планета отмечает Международный день птиц. Он возник в США в 1894 г., вскоре праздник пришел в Европу, а в настоящее время проходит в рамках биологической программы ЮНЕСКО «Человек и биосфера» во многих странах мира. Интересна история развития Дня птиц в России. Добравшись до нашей страны в 19 веке, идея помочь пернатым попала на благодатную почву. Уже в то время в царской России была организована охрана птиц, к началу 20 века этим делом занималось уже несколько десятков организаций. С 1926 года эту дату отмечали в СССР уже как официальный

праздник. Ежегодное празднование Дня птиц оборвала война, но в 1948 году движение возродилось. Но уже к 60–70гг. 20 века празднование Дня птиц снова сошло на нет. Возродился праздник в 1999 году благодаря Союзу охраны птиц России. Сегодня он является самым известным из «птичьих» праздников в нашей стране. Взрослые и дети в этот день благоустраивают места обитания водоплавающих птиц, вывешивают новые кормушки и скворечники.



## СКВОРЕЧНИК СВОИМИ РУКАМИ

5 апреля в областной универсальной научной библиотеке в рамках акции «Твой след на земле» представители отделения деревообработки мастерских во главе с заведующей Чегодаевой Л.А. провели мастер-класс по изготовлению скворечников для учащихся школы №21.

Людмила Алексеевна рассказала о технологии изготовления скворечников, тонкостях и особенностях, которые необходимо учитывать, чтобы скворечник стал настоящим домом для птичек.

Затем пришла очередь сборки скворечника. И здесь уже самыми главными были Сергей Николаев и Павел Сидов. Под их чутким руководством и наставлениями школьники из заготовок сделали новый домик для птичек.

Готовый скворечник повесят на дерево около школы.

Надеемся, что скворечник, сделанный добрыми руками многих ребят, станет желанным домом для птиц.



Добрые  
слова и  
подарки  
к празднику  
Светлой  
Пасхи



26 апреля, по доброй традиции, на страстной неделе мастерские посетил настоятель Храма Анастасии Узорешительницы священник Евгений (Ковалев).

Перед Светлым празднованием Пасхи отец Евгений передал пожелания и благословения Митрополита Евсевия и раздал всем присутствующих пасхальные яйца и сладкие подарки.

Участие  
в Неделе  
Экологии

С 4 по 8 апреля мастерские приняли участие в молодежной неделе экологии. Данная акция проходит уже второй год. Организаторами выступают Псковский городской молодежный центр, ПсковГУ и наши мастерские.



6 апреля в отделении деревообработки желающие раскрашивали скворечники. Сначала использовали трафареты, но потом фантазия разыгралась, и на скворечниках появились дикие цветы и растения.

8 апреля, в заключительный день, в сквере мастерских все участники акции провели субботник по уборке территории и финальным аккордом стало развешивание скворечников. День выдался дождливый, но это не помешало выполнить задуманное. Теперь нам остается наблюдать за заселением скворечников

## Мастер-классы «Пасхальная поделка»

В православной традиции Пасха считается «царем дней», «праздником всех праздников, торжеством всех торжеств». Главное событие праздника - торжественное богослужение в храме, пасхальная служба начинается в ночь с субботы на воскресенье. После окончания службы прихожане поздравляют друг друга со светлым праздником, трижды целуют и произносят слова, которые говорили друг другу апостолы, узнав о Воскресении Иисуса Христа: «Христос воскрес!» – «Воистину воскрес!»), обмениваются яйцами, окрашенными в красный цвет.

В праздник Пасхи начинается разговление после длительного Великого поста. По традиции, первым блюдом во время пасхальной трапезы было яйцо, которое разрезалось на кусочки по количеству людей, сидевших за столом. После этого каждый получал по куску кулича и ложке творожной пасхи. Затем на стол ставили остальную праздничную еду и начиналось радостное застолье.

В преддверии Светлого праздника в отделениях мастерских прошли мастер-классы «Пасхальная поделка».

Для работы были предложены несколько вариантов коробочек и подставок. Основная работа состояла в аккуратном вырезании по контуру, сборке заготовки разными способами по схеме и украшении поделки. Молодым людям пришлось много поработать ножницами, не у всех сразу все выходило аккуратно и правильно, но в результате у каждого получилась оригинальная поделка, которой можно украсить праздничный стол или использовать как упаковку для подарка.

